
 

Άσκηση 1 

Σε παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ το διπλάσιο της ̂  ισούται με το τριπλάσιο της ̂ . Να υπολογίσετε τις 
γωνίες του παραλληλογράμμου και να κάνετε σχήμα λαμβάνοντας υπόψη τις γωνίες που βρήκατε. 
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Άσκηση 2 
Στο παρακάτω σχήμα είναι ΒΜ=ΜΓ και ΝΛ//ΑΜ. Βρείτε τα x και y. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Απάντηση 
Στο τρίγωνο ΑΒΓ έχουμε: 

{
𝛭 𝜇έ𝜎𝜊 𝜏𝜂𝜍 𝛣𝛤
𝛭𝛮//𝛣𝛢

⇒ 𝛮 𝜇έ𝜎𝜊 𝜏𝜂𝜍 𝛢𝛤
𝛣𝛭=𝛭𝛤
⇒     𝑥 =

𝐴𝐵
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Επίσης, στο τρίγωνο ΑΒΓ έχουμε: 

{𝛢̂ = 90°
𝛤̂ = 30°

⇒𝛢𝛣 =
𝛣𝛤

2
⇒ 10 =

𝛣𝛤

2
⇒ 𝛣𝛤 = 20 

𝛣𝛭=𝛭𝛤
⇒     𝛭𝛤 = 10  

 
Στο τρίγωνο ΑΜΓ έχουμε: 

{
𝛮 𝜇έ𝜎𝜊 𝜏𝜂𝜍 𝛢𝛤
𝛮𝛬//𝛢𝛭

⇒ 𝛬 𝜇έ𝜎𝜊 𝜏𝜂𝜍 𝛭𝛤 ⇒ 𝑦 =
𝛭𝛤

2
=
10

2
= 5  
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